

结婚被索“彩礼” 离婚后打官司讨回

新华社重庆9月27日电 (记者 朱薇) “彩礼”是男方在婚约初步达成时向女方赠送的聘金、聘礼,这一习俗目前仍在我国一些地区尤其是农村地区盛行,但由于彩礼问题引发的纠纷也常有发生。重庆市第三中级人民法院近日对一起婚约财产纠纷案的终审裁决提醒,彩礼的给付应当以“自愿”为前提,结婚与否并不影响“彩礼”的返还。

经调查,2005年2月,经人介绍,重庆市南川区的汤思思与木小相识恋爱,2008年9月,汤思思怀孕,二人开始商量结婚事宜。此时,女方父母要求木小必须按照当地习俗给付1万元彩礼钱,不然不允

许两人结婚。木小经济条件较差,在城里务工的收入也不高,但为了能顺利结婚,他还是想办法凑足了彩礼钱,女方父母汤志全、杨思青在收到钱后还向木小出具了收条。随后,木小与汤思思顺利登记结婚并生下了女儿。在婚后共同生活期间,因木小与岳父母关系不和,并经常与妻子因家庭生活琐事发生纠纷,2010年12月,重庆南川区人民法院判决准予二人离婚。

离婚后不久,木小找到汤志全、杨思青要求返还婚前给付的彩礼1万元,未果后,便诉至法院要求返还彩礼。庭审中,汤志全、杨思青辩称给付彩礼是传统习俗,按照

习俗,只有未结婚,且女方提出解除婚约时才应退还彩礼。现在二人已结婚,女儿都一岁半了,按习俗彩礼不能退。况且他们为女儿置办嫁妆、酒席,抚养外孙女,支付了3.5万多元。

法院审理认为,我国婚姻法明确规定,禁止借婚姻索取财物。从汤志全、杨思青为木小出具的收条内容看,他们将木小按时交纳彩礼作为同意结婚的前提条件,木小分两次付清彩礼的三天后即顺利与汤思思结婚。从这一过程看,收取彩礼的行为明显属于借婚姻索取财物。汤志全、杨思青应当返还彩礼1万元。

甘肃“保质期半年”高速原材料及施工均不合格

新华社兰州9月27日电 新华社《87亿建高速路 通车半年就大修——甘肃省天定高速公路“质量问题”调查》一稿26日播发后,引起社会广泛关注。甘肃省政新办27日上午就此召开新闻发布会,省政府副秘书长武志斌通报了天定高速坑槽病害情况,表示将成立工作组进一步深入调查。

据武志斌介绍,天定高速公路路基工程于2007年10月开工建设,路面工程于2009年10月进场施工。今年6月下旬,天定项目办在工程质量缺陷责任期例行巡查时,发现全长52.9公里的路面1

标出现严重沥青路面坑槽病害,主要集中在该标段K131+100—K162+100约31公里路段内。

武志斌说,发现这一问题后,甘肃省交通运输厅要求天定高速公路项目建设单位抓紧处治路面病害,同时组成专家调查组进行现场调查。施工单位于2011年7月14日开始返工处治。到9月26日,路面病害已处治完毕,现场调查也有初步意见。经专家调查组现场调查和试验分析,初步认定出现路面病害主要有进场原材料把关不严、施工单位施工过程控制不严、在不良环境下施工等3大原因。由于

天定高速尚处于质量缺陷责任期,约1.2亿元的返工费用均由施工单位承担。

武志斌说,甘肃省将成立由省监察厅、省质监局、省交通运输厅等部门组成的工作组,在此前调查的基础上,进一步开展深入调查,结果将通过适当方式向社会公布。

甘肃天水至定西高速公路是国道主干线G30连霍高速的组成部分,路线全长约235公里,概算总投资87亿多元,平均每公里造价约3700万元。2010年12月底,除秦州隧道外,全线经交工验收后投入试运营。

网曝女大学生校园内被当“小三”连挨耳光

“赶快拍了,上网。你们常工院的哦,英语系,勾引人家老公……”26日,一则名为《常工院惊现小三,被原配暴扇耳光游街示众》的视频在常州当地网站上迅速蹿红,画面中常州工学院本部校园中两名女子在短短一分钟内连扇一名学生模样的女子13记响亮的耳光并指责对方为第三者。26日,常州工学院宣传部部长告诉记者,打人的女子已经与男方离婚,该女生并非“小三”且与男方只是要好的朋友而已。

26日下午,一段名为《常工院惊现小三,被原配暴扇耳光游街示众》视频在常州当地多家网站上转载。视频镜头越过来来往往的学生,对准了3名女子。画面右侧一名穿着白色无袖上衣的女子抓着中间染着黄头发的年轻女孩,在白衣女子的身边,还有一名身着黑色上衣的帮手。还没等大家反应过来,白衣女子就一巴掌扇在年轻女孩的脸上,伴随着一声脆响,被扇的年轻女孩向左转身。两名女子在短短一分钟内至少扇了年轻女孩13记耳光,其间并无上前阻止,该女子也未还手。在扇耳光的过程中,两人还不断指责该女生“做小三”、“破坏别人家庭”。

视频是26日凌晨被网友“常工百晓生”传到网上的,在短短20



视频中,一女子猛扇女大学生的耳光。

小时的时间里,已经播放了超过23万次。一名不愿透露姓名的学生告诉记者,打人事件发生在常州工学院本部南门附近,事件中的男主人公为学校附近某理发店的老板。

26日,常州工学院宣传部熊焱生部长告诉记者,被打的那名女生小李经常到学校附近某理发店打理头发,一来二去,便和店主吴某熟识了,“直到今年2月份,吴某与前妻庄某离婚以后,小李才跟对方来往多了起来,但双方仍只是朋友关系”。

(据《扬子晚报》)

中国最大沙漠淡水湖面临干涸危机



红碱淖栖息着各种鸟类,其中遗鸥属国家一级保护动物(9月24日摄)。

红碱淖位于陕西神木县西北,系中国最大沙漠淡水湖,也是世界上最大的遗鸥繁殖与栖息地,素有“大漠明珠”之称。

近年来,红碱淖附近煤矿开采加剧,使地下水位发生改变,形成新的暗河,导致红碱淖水系进入煤矿采空区而大面积水域减少。同时,为了发展工业,解决水源问题,红碱淖两条主要补水河流上分别修建两座水库蓄水,直接导致红碱淖地表汇水量急剧下降。

目前,红碱淖的水位以每年20~30厘米的速度下降,水域面积

从1996年的67平方公里缩小到现在的41.8平方公里;水质也不断恶化,PH值由7.4~7.8上升到9.0~9.42。

红碱淖拥有美丽的自然风光和极为丰富的生物资源,它对陕蒙地区的生态和气候起着重要的调节作用,被誉为榆林市和鄂尔多斯市的“肺”和“肾”。良好的生态环境,为许多候鸟提供了理想的栖息地,国家一级保护动物遗鸥等30余种野生禽类在这里繁衍生息。每逢春秋两季,成千上万只候鸟聚集于此,场面壮观。

如不加紧对其采取保护措施,红碱淖——这朵大漠中的奇葩,将面临干涸的危机。

新华社记者 刘宇 摄

河北深州越狱事件续: 两名监管干警被批捕

记者27日从河北省人民检察院获悉,河北省深州监狱在押罪犯王振轻脱逃事件发生后,河北检察机关迅速介入调查脱逃事件背后的渎职犯罪,目前已对两名监管干警被依法批准逮捕。

经河北省检察机关初步查明,深州监狱两名值班干警在事发当日不认真履行职责,致使服刑罪犯王振轻脱逃(现已被抓捕归案)。9月16日,深州市人民检察院对深州监狱两名负有直接责任的监管干警立案侦查。9月26日,衡水市人民检察院对上述两名监管干警依法批准逮捕。目前此案正在进一步调查中。据悉,检察机关已对深州监狱在监管方面存在的问题提出了检察建议。

(据新华网)

9月11日6时左右,河北省深州监狱在押罪犯王振轻脱逃。此前他因盗窃罪于2010年6月被捕,于2011年1月被判有期徒刑10年。24日凌晨,河北省公安、司法机关密切配合,河北、河南两省警方共同作战,经过14天的艰苦工作,王振轻在其原籍河南省郸城县被抓获归案。

目前,河北省司法厅也已经对这一事件开展责任追究工作,河北省司法厅和省监狱管理局派出工作组,对事件中负责有管理责任的领导和干警进行责任倒查。河北省司法厅负责人表示,将根据河北省监狱安全稳定责任制,将按照有关规定严肃处理,决不姑息。